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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)

Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
Полные наименования компетенций представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

[bookmark: _Hlk10987176]2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции УК-2 (код индикатора – УК-2.1)

[bookmark: OCRUncertain002]1.Процесс инвестирования можно представить в виде последовательности затрат, осуществляемых: 
[bookmark: OCRUncertain004][bookmark: OCRUncertain005]а) в разные периоды времени, результатом которых является поступление разновременных доходов; 
[bookmark: OCRUncertain008][bookmark: OCRUncertain009][bookmark: OCRUncertain010][bookmark: OCRUncertain011][bookmark: OCRUncertain012][bookmark: OCRUncertain013][bookmark: OCRUncertain014][bookmark: OCRUncertain015][bookmark: OCRUncertain016]б) через строго определенные периоды времени, результатом которых является поступление разновременных доходов; 
в) в разные периоды времени, результатом которых является поступление одновременных доходов.
[bookmark: OCRUncertain025]2. В общем смысле инвестиции это: 
[bookmark: OCRUncertain026][bookmark: OCRUncertain027][bookmark: OCRUncertain028][bookmark: OCRUncertain029][bookmark: OCRUncertain031][bookmark: OCRUncertain032][bookmark: OCRUncertain033][bookmark: OCRUncertain034][bookmark: OCRUncertain035][bookmark: OCRUncertain037][bookmark: OCRUncertain038][bookmark: OCRUncertain039][bookmark: OCRUncertain040][bookmark: OCRUncertain041][bookmark: OCRUncertain043][bookmark: OCRUncertain044][bookmark: OCRUncertain045][bookmark: OCRUncertain046][bookmark: OCRUncertain047][bookmark: OCRUncertain049][bookmark: OCRUncertain050][bookmark: OCRUncertain051]а) денежные средства, целевые банковские вклады, паи, акции и другие ценные бумаги, технологии, машины, оборудование, лицензии, в том числе на товарные знаки, кредиты, любое другое имущество или имущественные права, интеллектуальные ценности;
 б) денежные средства, целевые банковские вклады, паи, акции и другие ценные бумаги, технологии, машины, оборудование, кредиты, интеллектуальные ценности; 
в) денежные средства, целевые банковские вклады, паи, акции и другие ценные бумаги, технологии, машины, оборудование, лицензии, в том числе на товарные знаки, кредиты.
[bookmark: OCRUncertain052][bookmark: OCRUncertain054][bookmark: OCRUncertain055][bookmark: OCRUncertain056][bookmark: OCRUncertain057]3. Можно ли сказать, что инвестирование представляет собой: 
а) вложения в объекты предпринимательской деятельности в целях получения немедленного дохода (прибыли);
[bookmark: OCRUncertain058][bookmark: OCRUncertain059][bookmark: OCRUncertain060][bookmark: OCRUncertain061] б) обмен удовлетворения сегодняшней потребности на ожидание удовлетворить ее в будущем с помощью инвестиционных благ;
 в) обмен удовлетворения сегодняшней потребности для достижения только какого-либо положительного социального эффекта в будущем.
5. Формула расчета величины будущих вкладов FV имеет вид: 
а) FV = PV (1+ k)t ;
б) FV = PV (1- k)t ;
в) FV = PV/  (1+ k)t ;

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции ПК-6 (код индикатора – ПК-6.1)

[bookmark: OCRUncertain143][bookmark: OCRUncertain144][bookmark: OCRUncertain145][bookmark: OCRUncertain146][bookmark: OCRUncertain147][bookmark: OCRUncertain148][bookmark: OCRUncertain149][bookmark: OCRUncertain150][bookmark: OCRUncertain151][bookmark: OCRUncertain152][bookmark: OCRUncertain153][bookmark: OCRUncertain154][bookmark: OCRUncertain155][bookmark: OCRUncertain156][bookmark: OCRUncertain157][bookmark: OCRUncertain158][bookmark: OCRUncertain159]1. Верно ли предположение, что портфельные инвестиции - это финансовые инвестиции, а реальные инвестиции - это производственные инвестиции: а) нет; б) да.
[bookmark: OCRUncertain098][bookmark: OCRUncertain099][bookmark: OCRUncertain100][bookmark: OCRUncertain101]2. Целью оценки эффективности инвестиций со стороны инвестора является:
 a) равномерное размещение денежных средств в различные объекты с целью получения прибыли; 
б) проверка степени доходности и надежности результатов вложения средств в различные объекты, а также выбор наиболее эффективного варианта;
 в) выбор наиболее прибыльного и эффективного варианта основываясь на своем  опыте и интуиции.
3. Целью оценки эффективности инвестиций со стороны потребителя является доказать:  
[bookmark: OCRUncertain102][bookmark: OCRUncertain103][bookmark: OCRUncertain104][bookmark: OCRUncertain105][bookmark: OCRUncertain106][bookmark: OCRUncertain107][bookmark: OCRUncertain108][bookmark: OCRUncertain109][bookmark: OCRUncertain110][bookmark: OCRUncertain111]а) экономическую привлекательность предлагаемого объекта для потенциальных инвесторов;  
[bookmark: OCRUncertain112]б) экономическую нецелесообразность вложения средств; 
[bookmark: OCRUncertain113][bookmark: OCRUncertain114][bookmark: OCRUncertain118]4. В общем случае ЖЦИП можно разделить на: 
а) 2 стадии;  
б) 3 стадии;  
в) 4 стадии.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции ПК-10 (код индикатора – ПК-10.1)
[bookmark: OCRUncertain119][bookmark: OCRUncertain120][bookmark: OCRUncertain121][bookmark: OCRUncertain122]1. "Потребительские инвестиции" это: 
[bookmark: OCRUncertain123][bookmark: OCRUncertain124][bookmark: OCRUncertain125][bookmark: OCRUncertain126][bookmark: OCRUncertain127][bookmark: OCRUncertain128][bookmark: OCRUncertain129][bookmark: OCRUncertain130][bookmark: OCRUncertain131][bookmark: OCRUncertain132]а) вложение ценностей в реальные активы, связанные с производством товаров (услуг) с целью получения прибыли (дохода); 
[bookmark: OCRUncertain133]б) вложения средств в ценные бумаги; 
в) вложения потребителей в товары длительного пользования или недвижимость.
2. Инвестиции подразделяются в соответствии с классификацией на две группы: 
а) по объектам вложения и срокам действия; 
[bookmark: OCRUncertain137][bookmark: OCRUncertain138][bookmark: OCRUncertain139][bookmark: OCRUncertain140]б) по объектам вложения и по направленности действий; 
[bookmark: OCRUncertain141][bookmark: OCRUncertain142] в) по объектам вложения и размерам дохода.
3. Инвестиции на замену, в результате которых имеющиеся объекты заменяются новыми по классификации относятся к: 
а) реинвестициям; 
б) инвестициям на основание проекта; 
в) инвестициям на расширение.
4. Реинвестиции это: 
[bookmark: OCRUncertain161][bookmark: OCRUncertain162][bookmark: OCRUncertain163]а) начальные инвестиции, или нетто-инвестиции, осуществляемые при основании или покупке предприятия; 
[bookmark: OCRUncertain164][bookmark: OCRUncertain165][bookmark: OCRUncertain166][bookmark: OCRUncertain167][bookmark: OCRUncertain168][bookmark: OCRUncertain169][bookmark: OCRUncertain170][bookmark: OCRUncertain171][bookmark: OCRUncertain172]б) связывание вновь свободных инвестиционных средств посредством направления их на приобретение или изготовление новых средств производства  с целью поддержания состава основных фондов предприятия; 
[bookmark: OCRUncertain173][bookmark: OCRUncertain174][bookmark: OCRUncertain175]в) экстенсивные инвестиции, направляемые на увеличение производственного капитала.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции УК-2 (код индикатора – УК-2.2)

1. В рамках разработки бизнес-плана фирма рассматривает четыре варианта инвестиционных проектов на осуществление которых требуется одинаковые капитальные вложения в сумме 4800 тыс.у.д.е. Финансирование осуществляется за счет банковского кредита. Процентная ставка - 15% годовых.
Денежные потоки характеризуются следующими данными:
	Годы
	Проекты

	
	1
	2
	3
	4

	0
	-4800
	-4800
	-48000
	-4800

	1
	0
	400
	1200
	1200

	2
	400
	1200
	1800
	3600

	3
	1000
	2000
	2000
	2000

	4
	4800
	2400
	2400
	1000

	5
	5000
	3600
	3000
	800



Определить наиболее эффективный проект.
2. Рассчитать чистый дисконтированный доход и индекс рентабельности по инвестиционному проекту исходя из следующих условий:
- проект генерирует следующий поток реальных денег по годам: 150 млн.руб., 30 млн.руб., 70 млн.руб., 70 млн.руб., 45 млн.руб.
- величина первоначальных инвестиций: 180 млн.руб.
- редняя цена инвестируемого капитала равна 12%;
3. Вкладчик внес в банк 16000 руб. под 12% годовых. Определить величину наращенной суммы через 5 лет. Хватит ли этой суммы для покрытия затрат связанных с ремонтом системы отопления равных 45000 руб? Какую сумму необходимо сегодня положить на счет, чтобы через 5 лет оплатить ремонт системы отопления в той же сумме и на таких же условиях банка?

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции ПК-6 (код индикатора – ПК-6.2)

1. Инвестор в рамках новых возможностей предполагает  осуществление проекта по строительству нового цеха для выпуска товаров народного потребления предлагается следующие затраты по годам: 780 тыс.руб., 530 тыс.руб., 400 тыс.руб., 200 тыс.руб.
Проектом предусмотрено получение доходов, начиная с первого года, в следующих суммах: 150 тыс.руб., 350 тыс.руб., 600 тыс.руб., 750 тыс.руб., 800 тыс.руб.
Ожидаемый реальный среднегодовой темп инфляции составит 5 %.
Определить чистый дисконтируемый доход по проекту, если средняя цена инвестируемого капитала составит: а) 12%    б) 8%.
2. Для выпуска новой продукции предприятие решает вопрос о приобретении технологической линии по цене 27000 у.д.е. По расчетам сразу же после пуска линии ежегодные денежные поступления после вычета налогов составят 8200 у.д.е. Работа линии рассчитана на 5 лет. Ликвидационная стоимость равна затратам на ее демонтаж. Ставка дисконтирования равна 12%.
Определить возможность принятия проекта.
3.Требуется определить значения внутренней нормы дохода проекта (с использованием метода иттерации) и оценить целесообразность  его осуществления, если он рассчитан на 3 года. Требующиеся инвестиции предусматриваются в объеме 36 млн.руб. Денежные потоки предполагаются в следующих размерах:
	1 год - 5,4 млн.руб.
	2 год - 14,4 млн.руб.
	3 год - 25,2 млн.руб.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции ПК-10 (код индикатора – ПК-10.2)

1. Фирма гарантирует инвестиции в основные фонды 120 тыс.руб. Цена источников финансирования 10%. Рассматривается 4 альтернативных проекта.
	Денежные потоки характеризуются следующими данными:

	Годы
	Проекты, ден. поступления по годам (тыс.руб.)

	
	1
	2
	3
	4

	0
	-70
	-50
	-45
	-20

	1
	22
	18
	34
	18

	2
	32
	26
	40
	20

	3
	36
	34
	40
	22

	4
	34
	20
	40
	22


	
	Требуется:
определить показатели, характеризующие эффективность инвестиций (NPV, PI);
составить оптимальные план размещения инвестиций.  
если а) проекты  поддаются дроблению; б) не поддаются дроблению
[bookmark: OCRUncertain176][bookmark: OCRUncertain177][bookmark: OCRUncertain178][bookmark: OCRUncertain179][bookmark: OCRUncertain180][bookmark: OCRUncertain181][bookmark: OCRUncertain182]2. Целью инвестиций в повышение эффективности производства является: 
[bookmark: OCRUncertain183][bookmark: OCRUncertain184][bookmark: OCRUncertain185][bookmark: OCRUncertain186][bookmark: OCRUncertain187][bookmark: OCRUncertain188][bookmark: OCRUncertain189]а) расширение возможностей выпуска товаров для ранее сформировавшихся рынков в рамках уже существующих производств; 
[bookmark: OCRUncertain190][bookmark: OCRUncertain191][bookmark: OCRUncertain192][bookmark: OCRUncertain193][bookmark: OCRUncertain194][bookmark: OCRUncertain195][bookmark: OCRUncertain196][bookmark: OCRUncertain197][bookmark: OCRUncertain198][bookmark: OCRUncertain199][bookmark: OCRUncertain200]б) создание условий для снижения затрат фирмы за счет замены оборудования, обучения персонала или перемещения производственных мощностей в регионы с более выгодными условиями производства; 
[bookmark: OCRUncertain201][bookmark: OCRUncertain202][bookmark: OCRUncertain203][bookmark: OCRUncertain204][bookmark: OCRUncertain205]в) создание совершенно новых предприятий, которые будут выпускать ранее не изготавливавшиеся фирмой товары.
3. В экономических измерениях сопоставление разновременных денежных потоков выполняется путем: 
а) дисконтирования; 
б) начисления сложных процентов;
 в) расчетом поправочных коэффициентов.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции УК-2 (код индикатора – УК-2.3)

1.  Определите,  какой из инвестиционных проектов следует принять к реализации исходя из показателей NPV; PI; IRR при ставке k = 15% для случая, когда проекты рассматриваются как – независимые. Ответ обоснуйте. 

	Паказатели
	Проект 1
	Проект 2
	Проект 3
	Проект 4

	NPV (тыс.руб) 
	1184
	1302
	-10349
	1245

	PI
	1,4
	1,38
	0,89
	1,41

	IRR (%)
	15,3
	16
	12,4
	15,8


2. Требуется определить текущую стоимость трехлетней облигации, номинал которой - 1000 руб. и купонная ставка - 8% годовых, выплачиваемых раз в год, если норма дисконта (рыночная ставка) равна 12% годовых. От каких факторов зависит текущая стоимость облигации? В каком случае облигация будет продаваться с дисконтом, а в каком с премией? Ответ обоснуйте.
3. Рассчитать чистый дисконтированный доход и индекс рентабельности по инвестиционному проекту исходя из следующих условий:
- проект генерирует следующий поток реальных денег по годам: 150 млн.руб., 30 млн.руб., 70 млн.руб., 70 млн.руб., 45 млн.руб.
- величина первоначальных инвестиций: 180 млн.руб.
- средняя цена инвестируемого капитала равна 12%;
          - прогнозируемый уровень инфляции: 10 % 
Какое влияние оказывает инфляция на данные показатели. Ответ обоснуйте.


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции ПК-6 (код индикатора – ПК-6.3)

1. Предприятие имеет возможность инвестировать  до 55 млн. руб. при этом «цена» источников финансирования составляет 10%. Требуется составить оптимальный инвестиционный портфель, если имеются следующие альтернативные проекты (млн. руб.):

	Год
	Денежные потоки

	
	Проект А
	Проект Б
	Проект В
	Проект Г

	0-й
1-й
2-й
3-й
4-й
	-30
 6
 11
 13
 12 
	-20
 4
 8
 12
  5 
	-40
 12  
 15 
 15
 15 
	-15 
  4
  5
  6
  6



2. Связывание вновь свободных инвестиционных средств посредством направления их на приобретение или изготовление новых средств производства,  с целью поддержания состава основных фондов предприятия - это: 
а) начальные инвестиции, или нетто-инвестиции, осуществляемые при основании или покупке предприятия; б) реинвестиции;    в) экстенсивные инвестиции, направляемые на увеличение производственного капитала.
3. Отдельный элемент потока платежей CFt представляет собой:
а) CFt = IFt - OFt ; 
б) CFt = IFt + OFt ;
в) CFt = IFt ∙ OFt  
где:  IFt ;OFt  - притоки и оттоки денежных средств, соответственно.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции ПК-10 (код индикатора – ПК-10.3)

1. Инвестиции, осуществленные из собственных финансовых ресурсов, подразумевают финансирование за счет: 
а) банковских и бюджетных кредитов, облигационных займов;
б) средств, получаемые от продажи акций, паевых и иных взносов членов трудовых коллективов, граждан, юридических лиц; 
в) прибыли, амортизационных отчислений.
2. Денежный поток называется ординарным, если: 
а) притоки денежных средств чередуются в любой последовательности с их оттоками; 
б) он состоит из исходной инвестиции, сделанной единовременно или в течение нескольких последовательных базовых периодов, и последующих притоков денежных средств;  в) он распределен внутри одного временного периода.
3. По степени связанности инвестиционные проекты классифицируется на: а) независимые и взаимосвязанные; б) альтернативные, независимые и взаимосвязанные; в) альтернативные и независимые.
4. Все возможные разновидности инвестиций можно свести в следующие основные группы: 
а) инвестиции в расширении производства, инвестиции в создании новых производств, инвестиции в повышении эффективности; 
б) инвестиции в повышении эффективности, инвестиции в создании новых производств; 
в) инвестиции в расширении производства, инвестиции в создании новых производств, инвестиции в повышении эффективности, инвестиции для удовлетворения требований государственных органов управления.

 3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции УК-2 (код индикатора – УК-2.1)

1. Потоком пренумерандо называется поток платежей имеющий место:
 а) в начале одного временного периода;
 б) в конце одного временного периода; 
 в)  внутри одного временного периода.
2. Потоком постнумерандо называется поток платежей имеющий место:
 а) в начале одного временного периода;
 б) в конце одного временного периода; 
 в)  внутри одного временного периода.
 3. Вложения средств в различные финансовые активы - ценные бумаги, паи и долевые участия, банковские депозиты, относятся к:
 а) нематериальным инвестициям;
 б) реальным инвестициям;
 в) финансовым инвестициям.
 4. Инвестиции в повышение квалификации работников предприятия, относятся к:
 а) нематериальным инвестициям;
 б) реальным инвестициям; 
 в) финансовым инвестициям.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции ПК-6 (код индикатора – ПК-6.1)

1.  Проекты, в связи с которыми принятие одного проекта исключает принятие другого, являются: а) независимыми; б) взаимосвязанными;  в) альтернативными.
2. Методы оценки эффективности инвестиций можно разделить на: 
[bookmark: OCRUncertain065][bookmark: OCRUncertain066]а) сложные и комбинированные; 
б) простые (статические) и методы дисконтирования;
[bookmark: OCRUncertain067][bookmark: OCRUncertain068] в) методы дисконтирования.
3.  Формула расчета чистой текущей стоимости NPV имеет вид: 
      а) NPV = CFt / (1+k)t  - Iо;
      б) NPV = CFt / (1+k)t + Iо; 
      в) NPV = CFt / (1+ k)t  / Iо;
4.  Если показатель NPV будет больше ноля, то показатели:
а) PI=1; IRR=CC;
б) PI<1; IRR<CC;
в) PI>1; IRR>CC.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции ПК-10 (код индикатора – ПК-10.1)
1. Формула расчета рентабельности инвестиций PI имеет вид: 
  а) PI = CFt / (1+k)t – Io; 
  б) PI = CFt / (1+k)t + Io;   
  в) PI = CFt / (1+k)t / Io;
  2. Алгоритм расчета срока окупаемости (PP) зависит от: 
а) неравномерности распределения прогнозируемых доходов от инвестиций;
                б) равномерности распределения прогнозируемых доходов от инвестиций;
                в) распределение прогнозируемых доходов не имеет значительной роли.
3. Какой из перечисленных ниже показателей характеризует уровень доходов на единицу затрат:
 а) NPV;
 б) PI;
 в) IRR
4. Риск- это:
а) наступление любого события, связанного с получением прибыли;
б) возможность наступления благоприятного события, исключающего любого рода потери;
в) отсутствие отклонения фактических результатов проводимых операций от прогнозируемых;

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции УК-2 (код индикатора – УК-2.2)

1. К видам риска не относится:
а) корпоративный риск;
б) рыночный риск;
в) инфляционный риск;
г) собственный риск.
2. Какой из методов оценки инвестиционных проектов позволяет совместить исследование чувствительности результирующего показателя с анализом вероятных  оценок  его отклонений:
а) метод достоверных эквивалентов;
б) метод сценариев;
в) метод корректировки нормы дисконта;
3. Укажите метод оценки рисков инвестиционных проектов,  который является хорошей иллюстрацией влияния отдельных исходных показателей на результат:
а) метод сценариев;
б) метод достоверных эквивалентов;
в) анализ чувствительности  критериев эффективности; 
г) анализ вероятностных распределений потоков платежей.
4. В случае, если проекты не поддаются дроблению:
а) оптимальную комбинацию находят перебором всех возможных вариантов сочетания проектов и расчетом суммарного NPV для каждого варианта, потом выбирается комбинация с максимальным NPV;
б) рассчитывается индекс рентабельности PI проекта, проекты упорядочиваются по убыванию PI и в инвестиционный портфель включаются первые К проектов, которые могут быть проинвестированы, а К+1 проект берется в той части, в которой он может быть проинвестирован;
в) рассчитывают NPV для каждого проекта, проекты упорядочиваются по возрастанию NPV и в инвестиционный портфель включаются последние К проектов, которые могут быть проинвестированы, а К+1 проект берется в той части, в которой может быть проинвестирован.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции ПК-6 (код индикатора – ПК-6.2)

1. Какой расчетный показатель будет решающим для формирования портфеля 
инвестиций, проекты которого поддаются дроблению ?
а) NPV;
б) IRR;
в) PI.
2.  Какой расчетный показатель будет решающим для формирования портфеля инвестиций, проекты которого не поддаются дроблению?
а) NPV;
б) IRR;
3.  Какой проект по методу сценариев считается наименее рисковым?
а) проект с меньшей чувствительностью NPV считается менее рисковым;
б) проект с наименьшими среднеквадратическим отклонением и коэффициентом вариации считаются менее рисковым;
в) проект, скорректированный поток платежей которого обеспечивает получение большего значения NPV
4.  Наиболее приемлемым для принятия решения по осуществлению инвестиций являются критерии:
1) NPV, PI, IRR;
2) NPV, PI, ARR;
3) NPV, PP, ARR.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции ПК-10 (код индикатора – ПК-10.2)

1. В рамках разработки бизнес-плана фирма рассматривает четыре варианта инвестиционных проектов на осуществление которых требуется одинаковые капитальные вложения в сумме 3800 тыс.у.д.е. Финансирование осуществляется за счет банковского кредита. Процентная ставка - 18% годовых.
Денежные потоки характеризуются следующими данными:
	Годы
	Проекты

	
	1
	2
	3
	4

	0
	-3800
	-3800
	-38000
	-3800

	1
	0
	400
	1200
	1200

	2
	400
	1200
	1800
	3600

	3
	1000
	2000
	2000
	2000

	4
	4800
	2400
	2400
	1000

	5
	5000
	3600
	3000
	800



Определить наиболее эффективный проект.
2. Рассчитать чистый дисконтированный доход и индекс рентабельности по инвестиционному проекту исходя из следующих условий:
- проект генерирует следующий поток реальных денег по годам: 100 млн.руб., 80 млн.руб., 90 млн.руб., 95 млн.руб., 45 млн.руб.
- величина первоначальных инвестиций: 140 млн.руб.
- редняя цена инвестируемого капитала равна 15%;
3. Вкладчик внес в банк 18000 руб. под 15% годовых. Определить величину наращенной суммы через 5 лет. Хватит ли этой суммы для покрытия затрат связанных с ремонтом системы отопления равных 47000 руб? Какую сумму необходимо сегодня положить на счет, чтобы через 5 лет оплатить ремонт системы отопления в той же сумме и на таких же условиях банка?
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции УК-2 (код индикатора – УК-2.3)

1. Инвестор в рамках новых возможностей предполагает  осуществление проекта по строительству нового цеха для выпуска товаров народного потребления предлагается следующие затраты по годам: 880 тыс.руб., 630 тыс.руб., 500 тыс.руб., 300 тыс.руб.
Проектом предусмотрено получение доходов, начиная с первого года, в следующих суммах: 250 тыс.руб., 450 тыс.руб., 700 тыс.руб., 850 тыс.руб., 900 тыс.руб.
Ожидаемый реальный среднегодовой темп инфляции составит 8 %.
Определить чистый дисконтируемый доход по проекту, если средняя цена инвестируемого капитала составит 15%    
2. Для выпуска новой продукции предприятие решает вопрос о приобретении технологической линии по цене 27000 у.д.е. По расчетам сразу же после пуска линии ежегодные денежные поступления после вычета налогов составят 8200 у.д.е. Работа линии рассчитана на 5 лет. Ликвидационная стоимость равна затратам на ее демонтаж. Ставка дисконтирования равна 12%.
Определить возможность принятия проекта.
3.Требуется определить значения внутренней нормы дохода проекта (с использованием метода иттерации) и оценить целесообразность  его осуществления, если он рассчитан на 3 года. Требующиеся инвестиции предусматриваются в объеме 37 млн.руб. Денежные потоки предполагаются в следующих размерах:
	1 год - 6,4 млн.руб.
	2 год - 13,4 млн.руб.
	3 год - 24,2 млн.руб.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции ПК-6 (код индикатора – ПК-6.3)

1. Фирма гарантирует инвестиции в основные фонды 1300 тыс.руб. Цена источников финансирования 10%. Рассматривается 4 альтернативных проекта.
	Денежные потоки характеризуются следующими данными:



	Годы
	Проекты, ден. поступления по годам (тыс.руб.)

	
	1
	2
	3
	4

	0
	-700
	-500
	-450
	-200

	1
	220
	180
	340
	180

	2
	320
	260
	400
	200

	3
	360
	340
	400
	220

	4
	340
	200
	400
	220


	
	Требуется:
- определить показатели, характеризующие эффективность инвестиций (NPV, PI);
- составить оптимальные план размещения инвестиций.  Проекты  поддаются дроблению.
2.  Определите,  какой из инвестиционных проектов следует принять к реализации исходя из показателей NPV; PI; IRR при ставке k = 15% для случая, когда проекты рассматриваются как – альтернативные. Ответ обоснуйте. 

	Паказатели
	Проект 1
	Проект 2
	Проект 3
	Проект 4

	NPV (тыс.руб) 
	1184
	1302
	-10349
	1245

	PI
	1,4
	1,38
	0,89
	1,41

	IRR (%)
	15,3
	16
	12,4
	15,8



3. Требуется определить текущую стоимость трехлетней облигации, номинал которой - 1200 руб. и купонная ставка - 10% годовых, выплачиваемых раз в год, если норма дисконта (рыночная ставка) равна 15% годовых. От каких факторов зависит текущая стоимость облигации? В каком случае облигация будет продаваться с дисконтом, а в каком с премией? Ответ обоснуйте.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции ПК-10 (код индикатора – ПК-10.3)

1. Рассчитать чистый дисконтированный доход и индекс рентабельности по инвестиционному проекту исходя из следующих условий:
- проект генерирует следующий поток реальных денег по годам: 150 млн.руб., 30 млн.руб., 70 млн.руб., 70 млн.руб., 45 млн.руб.
- величина первоначальных инвестиций: 180 млн.руб.
- средняя цена инвестируемого капитала равна 12%;
          - прогнозируемый уровень инфляции: 10 % 
Какое влияние оказывает инфляция на данные показатели. Ответ обоснуйте.
2. Предприятие имеет возможность инвестировать  55 млн. руб.при этом «цена» источников финансирования составляет 10%. Требуется составить оптимальный инвестиционный портфель, если имеются следующие альтернативные проекты (млн. руб.):

	Год
	Денежные потоки

	
	Проект А
	Проект Б
	Проект В
	Проект Г

	0-й
1-й
2-й
3-й
4-й
	-30
 6
 11
 13
 12 
	-20
 4
 8
 12
  5 
	-40
 12  
 15 
 15
 15 
	-15 
  4
  5
  6
  6

	NPV
PI
1.  IRR
	 2,51
1,084
13,4%
	2,68
 1,134 
15,6%
	4,82 
1,121
15,3%
	1,37 
1,091
 13,9%


Ответ обоснуйте.
3. Для выпуска новой продукции предприятие решает вопрос о приобретении технологической линии по цене 27000 у.д.е. По расчетам сразу же после пуска линии ежегодные денежные поступления после вычета налогов составят 8200 у.д.е. Работа линии рассчитана на 5 лет. Ликвидационная стоимость равна затратам на ее демонтаж. Ставка дисконтирования равна 12%.
Определить возможность принятия проекта.

image2.jpeg
JIMCT COI'VTACOBAHUS
paboueii NporpaMMbl AHCHHIIMHBI (MOYJIst)
PazpaboTuuk:

bBacanaes J1.3., JOLEHT, K.T.H., IOLIEHT

(DHO, dondrcrocmyb, yuenas cmeneny, yueHoe 36anue) (noonucw)




image1.jpeg




